
DĚLENÍ NÁSOBKŮ DESETI 

JEDNOCIFERNÝMI ČÍSLY 

 

 

 

 

1. a) Říkej, kolik desítek mají čísla 40, 60, 80, 100, 120, 140, 180, 200 

(pro názornost si můžete desítky nakreslit, nebo složit z kartiček) 

 

b) Počítej a sleduj podíly 

 zkouška: zkouška: 

    8 : 2 =   4   4 . 2 =   8     6 : 2 =  ___ _________________ 

  80 : 2 =  40  40 . 2 = 80   60 : 2 =  ___ _________________ 

  12 : 2 =  ___  _______________ 10 : 2 =  ___ _________________ 

120 : 2 =  ___  _______________ 100 : 2 =  ___ _________________ 

    4 : 2 =  ___  _______________ 18 : 2 =  ___ _________________ 

  40 : 2 =  ___  _______________ 180 : 2 =  ___ _________________ 

  14 : 2 =  ___  _______________ 20 : 2 =  ___ _________________ 

140 : 2 =  ___  _______________ 200 : 2 =  ___ _________________ 

  16 : 2 =  ___  _______________  80 : 2 = 40 

160 : 2 =  ___  _______________ Říkej si: 8 desítek děleno dvěma jsou 4 desítky. 

2) Slovní úloha č. 3 

Zápis:   Výpočet: 

________________________________ ______________________________ 

 

________________________________ 

 

________________________________ 

 

Odpověď: _______________________________________________________ 



3) Vypočítej. Dříve než začneš počítat, pověz, z kolika desítek se skládá dělenec. 

Říkej si: 210 : 3, to je 21 desítek děleno třemi, to je 7 desítek, a to je 70  

210 : 3 = ____     80 : 4 = ____ 150 : 5 = ____ 120 : 6 = _____  

 

  90 : 3 = ____   160 : 4 = ____ 250 : 5 = ____ 300 : 6 = _____  

 

180 : 3 = ____   200 : 4 = ____ 300 : 5 = ____ 240 : 6 = _____  

 

  60 : 3 = ____   120 : 4 = ____ 450 : 5 = ____ 480 : 6 = _____  

 

240 : 3 = ____   320 : 4 = ____ 200 : 5 = ____ 180 : 6 = _____  

 

120 : 3 = ____   240 : 4 = ____ 350 : 5 = ____ 360 : 6 = _____  

 

270 : 3 = ____   360 : 4 = ____ 100 : 5 = ____ 540 : 6 = _____  

 

150 : 3 = ____   280 : 4 = ____ 400 : 5 = ____ 420 : 6 = _____  

 

300 : 3 = ____   400 : 4 = ____ 500 : 5 = ____ 600 : 6 = _____  

 

Zjednodušeně: 120 : 3 = je jako 12 : 3 = 4 a přidám 0, tedy 40. 

 

 

 

4) Slovní úloha č. 5 

Zápis:   Výpočet: 

________________________________ ______________________________ 

 

________________________________ 

 

________________________________ 

 

Odpověď: _______________________________________________________ 

 


